

Háromszáz beteg, főállású orvos egy sem...

Kastélytitok pedig nincs?

Ombudsmeni vizsgálót követően megszületett az ítélet: a Csongrád megyei közgyűlés nem tart igényt az Ópusztaszeri Pszichiátriai Otthon igazgatójának és gazdasági vezetőjének munkájára. Ekkora nagy visszaélésekre derült fény egy névtelen feljelentés nyomán? Papp Sándorné megbízott igazgató szerint bünt nem követett el senki. Az viszont tény: áldatlan állapotok uralkodnak az egykori Pallavicini-kastélyban.

– Higgye el, uram, nincsenek titkaink – kínált helyet az ópusztaszeri irodájában a pszichiátriai otthon megbízott igazgatója, Papp Sándorné. – Van viszont 310 lakónk, akiknek nagy többsége súlyos beteg, s akikről 140 fős személyzet gondoskodik. S ha még többet szeretne tudni intézményünkről, elmondhatom: mind a két épületünk túlszűfolt. De ilyen körülmények között is megpróbáljuk tisztességgel ellátni a feladatunkat.

Mielőtt tovább folytatnám Pappné monológját, pár mondatban arról, miért is állt meg félúton a megbízott igazgató mondta. Névtelen feljelentő azt panasolta levelében Gönczöl Katalinnak, az állampolgári jogok országgyűlési biztosának, hogy az ópusztaszeri otthonban éheztek, túlgyógyosznak a betegeket, a munkába bevont ápolók pedig gyakran nem kapják meg járandóságukat. A feljelentés nyomán vizsgálat indult. Végeredménye: éheztesről szó sem lehetett, a túlgyógyosznak semmilyen nyomát nem találták. Pénzügyi szabálytalanságokat viszont felfedeztek a vizsgálódók. Ezek után az otthon működtető megyei közgyűlésben megszületett a döntés: a jövőben nem tartanak igényt az igazgató és a gazdasági vezető munkájára.

– Nézze, nem az fájt, hogy minket névtelenül feljelentettek – mondta Papp Sándorné,



Kettőszázkilencven forint. Ennyiből kell megfőzni egy kastélylakó napi ételmét. (Fotó: Schmidt Andrea)

aki május másodikán, az egykori intézményvezető leváltása óta igazgatja az otthont. – Nem ez volt az első eset, hiszen küldtek innen már levelet Leninnek és a pápának is az ápoltak, sőt volt olyan, aki azt panasolta a minisztériumba postázott levelében, hogy kilószámra rakják a heroint a leveisébe. De itt nagyon beteg emberek élnek, miért haragudhatnánk rájuk képzeldéseikért? Az viszont már megdőbbengett, hogy bárki is elhiheti: itt éheztek a lakókat, netán éheznek nélkül nyomják beléjük a gyógyszert. Ami az ennielöl illeti – naponta 290 forintból gazdálkodva kell előállítanunk a lakók reggelijét, ebédjét és vacsoráját. Azt hiszem, ez az összeg nem kíván bővebb magyarázatot. A gyógyszerek pe-

dig? Annak is örülünk, ha mindenkinek biztosítani tudjuk az előírt adagot, nemhogy még túlgyógyosra futná. A mi lelkiismeretünk pénzügyekben is tisztá, ebben az otthonban egyetlen beteg forintjait sem vették el.

A „Mégis, akkor miben vétkeztek?” kérdésre Varga Sándorné gazdasági vezető adott választ.

– A munkát végző bentlakók egyéni szerződések alapján dolgoznak nálunk. Van, aki rongyszőnyegot szab, más dobozokat készít. A fizetéseket is az egyéni szerződések alapján kellett volna átadnunk. Amikor előfordult, hogy a munkát elvállaló betegségre miatt nem tudott dolgozni, s ilyenkor más lépett a helyére. Mi úgy tartottuk igazságosnak, ha

a helyettesítő az elvégzett munka arányában részesül a bérből. Jó, tudom, a pénzügyi előírások értelmében hibáztunk, de akkor nagy bűn ez?

Erre a kérdésre nem válaszoltam. Bíró sem vagyok, az ítéletet is meghozta már Csongrád megye közgyűlése. Nézzünk inkább körbe a Pallavicini-kastély falai között – javasoltam Papp Sándornénak. Benyitottunk a szobákba, a foglalkoztatótermekbe. A lakók – már akik válaszolni is tudtak kérdéseimre – nem is hallották, hogy feljelentő levél nyomán vizsgálat folyt kastélyukban. Pappné viszont elmondta: most ugyan nyugodt arcát mutatja az ópusztaszeri pszichiátria, de azért nem mindig telnek itt ilyen békésen a percek.

– El sem tudja képzelni, mekkora harc dúl nálunk néha egy-egy szál cigarettáért. Máskor ennielöl, kisebb-nagyobb értékű tárgyakat lopnak egymástól a szobatársak. De hát, istenem, egy ilyen zárt közösségben nehéz rendet tartani, s mindenki mellé nem állíthatunk egy gondozót. Nagy baj még, hogy sok betegünk csak félig-meddig gyógyult alkoholisták. Szerencsére, a kábítószer még nem ért el minket. No, de ahogy halad a világ, félek, arra sem kell sokat várni. Nem is tudom, mit fogunk akkor csinálni, hiszen egyetlen főállású orvosunk sincs. Meghirdettünk ugyan ilyen állást, csak éppen nem jelentkezett rá senki...

Bátyi Zoltán

Kié itt a tér?



Eladó a szegedi Torontál tér és a Szent István tér egy része. Utoljára talán az a hír lepte meg ennyire a sokat edződött városi polgárt, hogy felvetődött, autószalet lesz a híres cukrászdában, a Nagy Virágban.

Az ember azt gondolná, választások előtt egy esztendővel a fideszes városvezetésnek eszébe sem juthatna ilyen, borítékolhatóan közfelháborodást kiváltó, szavatminimalizáló ötlet, azután mégis felvetődött. A szakemberek már kevésbé csodálkoznak a dolgon, szerintük a jó politikai hátszélnek köszönhetően olyan mértékben túlyverte magát a város a különböző pályázatokon, hogy egyre nehezebben tudja a beruházás mellé tenni a minimálisan kötelező önerőt. Akkor pedig kell minden pénz. Sokat kér a grandiózus kongresszusi központ, amelyhez már meg is nyerte a közel egymilliárd forintot a város, de kell még hozzá néhány, hogy a határidőre minden elkészüljön, azaz ne vesszen a pénz. Sajnos, még csak ott tartunk, hogy szerződést kötöttünk egy élményfürdő-építésben jó referenciákkal rendelkező külföldi társasággal. Nyugodtabb lennének, ha a Demján-féle, magyar vezérkarú TriGránit állt volna a kongresszusi központ mellé.

Egy másik lehetséges változat a terek eladását kiváltó ötlet kapcsán, hogy már megvan a vevő. Persze ez nem biztos, az viszont tény, a Torontál tér leendő tulajdonosának és Szent István tér rész tulajdonosának nagyon jóban kell lennie a mostani és a jövőbeni városvezetéssel, az engedélyező hatóságokkal, mert ezekre a helyekre azért nem építhető bármi.

A harmadik változat, hogy az ötlettel csak szondázzák a közvéleményt, s ha túl nagy a felháborodás, leveszik az ügyet a napirendről. Persze elszoktunk már a túl nagy felháborodástól, senkit sem zavar, hogy dunaiújvárosiak fűtik a szegedi panelt, kecskemétiéket etetik a suliban a gyerekeket, s az sem, milyen példás fejelemzettséggel bérlik egymás után négyzetméterek százait a városi (rész) tulajdonú vállalkozások a magánkézben levő egykori kábelgyár területén. Sőt: a város több százmillió forintért részt is vásárolna belőle az okmányirodának.

A kábelgyár ügyében valahol ott vesztettük el a fonalat, amikor a gazdasági alpolgármester felajánlotta, segít a Siemensnek vevőt találni a komplexumra. Akkor a város még nem találta jó vételnek. Azóta nehéz belekötni a dologba, tényleg közelebb van a kábelgyári díszletraktár a színházhoz, mint a dorozsmai volt, s komolyan gondolom, kitűnő helye lesz ott az okmányirodának is. Parkolóhely bőven van, egy busz megálló pedig könnyen elintézhető.

Jogilag tehát minden rendben lehet, a kábelgyárnál is, a terek eladásánál is, az más kérdés, hogy a háromszázmillió csatornatervezésből talán ki lehetett volna spórolni a Szent István tér és a Torontál tér rendezését is. Választások előtt is, után is.

Kovács István



- trapézlemez, síklemez
- ereszcatorna-rendszer
- cserepelemez

■ könnyűszerkezetes épületek, csarnokok kivételése.
SZAPPANOS ÉP-KER,
Hódmezővásárhely, Zrínyi u. vége. Tel.: 62-241-209, 62-230-446.
A LINDAB TERMÉKEK KIEMELT MÁRKAKERESKEDŐJE!



röviden

Követendőnek tartja a horvát „reprivatizációs” példát

Csurka Mindszenten

A MIÉP az eddigi eredményei alapján arra készült, hogy legalább a harmadik erővé váljék a 2002-es választások után. Nagy nemzetközi megerősítést jelent számára a horvát szászor (parlament) döntése is, a horvátországi reprivatizáció felülvizsgálatáról – mondta tegnap Csurka István Mindszenten.

A MIÉP elnöke a Tisza Művelődési Házban tartott lakossági fórum előtti sajtótájékoztatón – ahol dr. Kovács László, a párt megyei elnöke is jelen volt – felhívta a figyelmet: a MIÉP népszerűségi indexe emelkedik. Hogy ez tovább folytatódjék, a MIÉP az ország minden egyéni választókerületében indít saját jelöltet.

Koalíciós együttműködési tárgyalásokat a választások eredményhirdetéséig senkivel nem kezdeményez a MIÉP. „nem tartjuk követendőnek, hogy a pártok a másikkal akarják bevitetni magukat a parlamentbe”, fogalmazott Csurka. A MIÉP



Csurka István lakossági fórumon ismertette a MIÉP álláspontját a magyarság sorskérdéseiről. (Fotó: Karnok Csaba)

ezután is egyedül indul, ugyanakkor van egy szövetségese, a Keresztényszociális Fórum.

Az elnök rámutatott: a magyarság megmaradása csak gyökeres változásokkal biztosítható. „Ha minket a választópolgárok fölhal-

maznak, végre lesz rendszerváltás, amelyre már régen áhítozik a magyar társadalom nagyobbik része” – mondta. Hozzátéve: a MIÉP számára nagy megerősítés nemzetközi tekintetben, hogy a szászor, Horvátország parlamentje, törvénybe iktat-

ta az ottani reprivatizáció teljes felülvizsgálatát. „Amíg nálunk azt mondják, ez nem lehetséges, a horvátok lehetségesnek tartják. Mi is ezt fogjuk tenni, ha megkapjuk rá a választói felhatalmazást” – fejtette ki Csurka István.

F. Cs.

ÉPÍTŐANYAGOK
FALAZÓTÉGLÁK, TETŐCSEREPEK, VAKOLATOK
MODUL BAU SOFA BEJÁRATI AJTÓK 40% árengedménnyel!
Szeged, Csongrádi sgt. 31. T.: 491-022; Szeged, Tüzoltó u. 4. T.: 466-481

Budapestre költözik a központ

Égáz-Dégáz fúzió ősszel

DM/DV-információ

Összevonják a Gaz de France többségi tulajdonában lévő Észak-dunántúli Gázszolgáltató (Égáz) Rt.-t és a Dél-alföldi Gázszolgáltató (Dégáz) Rt.-t – hangzott el az Égáz pénteki sajtótájékoztatóján Győrött. Jean Francois Carrière, a két társaság igazgatójának elnöke elmondta: amennyiben a részvényeseknek sikerül megállapodniuk, ez év októberben létrejöhét az új társaság, a tervek szerint budapesti székhellyel és Dualgáz Gázszolgáltató Rt. néven.

A fúzió kérdésében várhatóan a június végi közgyűlésen döntenek. Az elnök

rámutatott: a Gaz de France magyarországi érdekeltségei ezzel a lépéssel készülnek a két-három év múlva bekövetkező piacnyitásra. Az erőforrások egyesítése révén ugyanis javulnak pozícióik. Az összevont társaságnak több mint 700 ezer ügyfele lesz. A két cég egymáshoz való közeledése egyébként már korábban megkezdődött, ennek eredményeként tavaly április óta közös a két berében létrejöhét az új társaság, a tervek szerint budapesti székhellyel és Dualgáz Gázszolgáltató Rt. néven. A fúzió kérdésében várhatóan a június végi közgyűlésen döntenek. Az elnök